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Aos onze dias do mês de maio de 2020, às dezenove horas, no Auditório Marileda Fioravanço Nardi,
situado na Rua Via Cadorna, 460, sala 01, Centro de Montauri (RS), reuniram-se em Sessão Ordinária,
representantes do Egrégio Poder Legislativo Municipal com a finalidade de apreciar e discutir os assuntos de
interesse do Município. Contando com a efetiva presença dos vereadores: Karina Mattana Toigo (CIDADANIA)
Presidente da Mesa, Arlindo Orso (PTB), Flávio Comin (PTB), Girlei José Sotilli (PT), Jonas Fontanive (PSDB),
José Carlos Zanetti (PDT), Maria Salete de Oliveira Ribeiro Meneguzzi (PP), Reonil Balbinot (MDB) e Zico
Lasta (PT). Invocando a proteção de Deus a Sr" Presidente deu por aberta a sessão. Em seguida a Sr' Presidente
convidou a todos para cantarem o Hino Montauriense. Na sequência foi feita a leitura da ordem do dia. Logo após,
foi lida ata da sessão anterior, a qual foi colocada em discussão e depois em votação, sendo aprovada por
unanimidade. Em seguida, foi feita a leitura da pauta, com o Projeto de Lei n? 005, de 06 de maio de 2020, que
"Autoriza a antecipação deférias individuais de servidores públicos durante o período de Pandemia devido ao
coronavirus - COVID-19 e dá outras providências". Na sequência, a pauta foi colocada em discussão, depois em
votação e aprovada por unanimidade. Logo após, o Projeto de Lei n? 005, foi lido e posto em discussão. Onde, na
oportunidade, o Sr. Prefeito esclareceu dúvidas sobre o Projeto, falando sobre a situação de cada setor, citando
exemplos. O assessor jurídico Cleriano esclareceu que o Projeto é exclusivamente para os funcionários que ainda
não tem 12 meses trabalhados e/ou para aqueles que já tiraram suas férias do período. E somente será feito devido
à Pandemia do Coronavírus. Falou ainda que buscou a DPM para fazer o Projeto. O Sr. Prefeito Jairo, falou da
importância da cooperação entre o funcionário e a Prefeitura, citando situações que vem acontecendo na questão
de tirar férias. O assessor Cleriano complementou falando que as férias serão concedidas do dia 15 ao dia 30 de
maio, tendo em vista que as aulas não voltarão neste período. Na-sequência, o Projeto de Lei n? 005, foi posto em
votação e aprovado por unanimidade. A Sr' Presidente cedeu a palavra ao Sr. Prefeito Jairo Roso. Onde, na
oportunidade, o mesmo falou sobre o balanço do mês de abril, comentou que se preocupou com os números. E
detalhou o relatório de receitas e despesas para os vereadores, esclarecendo dúvidas sobre o balanço apresentado.
O Sr. Prefeito respondeu a duas perguntas feitas pela vereadora Maria Salete. A primeira, sobre a questão da antiga
canônica. O Sr. Prefeito falou que esteve investigando a situação e descobriu que no dia citado pela vereadora
anteriormente, quem estava fazendo o "festere" era o pessoal de silva jardim. Falou que orientou o responsável
Romário, para fazer festa no horário determinado e sem "baderna", caso contrário a chave será tirada. A segunda
pergunta feita pela vereadora Maria Salete foi sobre a alteração no vencimento do IPTU, pois, segundo a
vereadora, a maioria das pessoas recebe seu salário no início do mês, perdendo assim o desconto de 20% (vinte
por cento). Então, o Sr. Prefeito respondeu que, mais pessoas falaram com ele sobre o assunto. E que no dia
seguinte se reunirá com o assessor Cleriano e com o setor de Tributos, para fazer a alteração. O assessor Cleriano
complementou falando sobre as formas que a alteração no vencimento poderá ser feita. Na oportunidade, o
assessor falou sobre a atualização que o promotor mandou para o enfrentamento do coronavírus. E falou do
procedimento a ser feito nos próximos dias. O Sr. Prefeito comentou sobre fatos que aconteceram em toda essa
mudança em relação ao enftentamento do COVID-19 até agora. Em seguida, como não havia correspondências,
passou-se para a Tribuna Livre. O vereador Arlindo falou que estamos vivendo uma situação bem complicada.
Falou que temos que tentar ver o melhor para o pessoal se prevenir. Falou que é dificil fechar tudo, pois algumas
pessoas entendem, e outras não, e todos dependem do comércio, tanto quem vende, quanto quem compra. O
vereador José Carlos comentou que esteve na missa de aniversário do Município no sábado. Falou que foi bem
diferente que o costume, acredita que os 32 anos de Montauri, vai ficar para a história. Acredita que ninguém
imaginava chegar no ponto em que chegamos. O vereador Reonil perguntou ao Sr. Prefeito sobre a situação .da
água. Em resposta, o Sr. Prefeito falou que temos que nos conscientizar, pois os rios ainda estão secos. E acredita
que devemos poupar sempre. A vereadora Maria Salete deixou uma mensagem parabenizando o Município pelo
Aniversário. A vereadora comentou que esteve participando da celebração no sábado em agradecimento aos 32
anos de emancipação político-administrativo. Falou que foi uma celebração com poucas pessoas, mas acredita que
temos que se adequar às situações e que bom que teve um padre que pode fazer esta celebração simples, mas que
quem foi, com certeza pode fazer seus agradecimentos. Comentou também que preferia que não tivesse nenhum
caso, mas acredita que agora já se tem maiores conhecimentos, mais preparação para cura. Falou que devemos
agradecer a eus. A vereadora fez uma colocação em respeito ao IPTU, se dirigindo ao Sr. Pr:"'~4á~~gue foi •
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bom ter trocado a data, conforme tinham conversado. Mas, a vereadora pediu para que, com todo o respeito, o Sr.
Prefeito entendesse a colocação de repúdio, pois acredita que a funcionária merece. A vereadora fez então a
colocação de repúdio de insensibilidade nas seguintes palavras: "como vocês bem sabem, colegas vereadores, em
duas sessões comentei que pessoas me procuraram, me ligaram, para que eu falasse na Câmara e até com o
Prefeito para alterar a data para o pagamento do IPTU, Alvará e ISSQN. Tudo isso eu fiz. Mas quando o Prefeito
me falou quem era a pessoa que estava vendo, eu tive quase certeza, que nada seria mudado. Ainda mais que ela
pensou que tivesse pedindo na pessoalidade, pra mim. E não na impessoalidade. Errou! Mas como vocês sabem,
comentei aqui semana passada, coloquei tudo para o Prefeito e expliquei tendo mais ou menos com o pagamento
das pessoas que me pediram, que sugestão eu daria, eu respondi, que alterasse pelo menos para o dia 10/06/2020.
Mas não pensem que eu saí confiante, pois conheço a má vontade da funcionária! Não deu outra, na terça-feira,
pra variar, já estavam entregando os boletos com as datas já decididas anteriormente. E, se não bastasse, essa
pessoa saiu do trabalho e passou com o carro em frente a minha loja, como quem diz: fiz como eu quis! Passei um
whats para o Prefeito perguntando uma resposta que havia ficado de me passar. Ele me disse que já estava tudo
pronto, primeira parcela para dia 29/05, com 20% de desconto. Então eu falei para o Prefeito que é "brabo",
funcionária que se aposenta e quer ficar no trabalho, mas que pelo menos não tenha má vontade de trabalhar.
Perguntei também se o trabalho dela é na rua ou em casa, pois passa mais vindo e indo para o trabalho do que
trabalhando, pois pessoas que estão na minha loja vem e perguntam se ela está sempre de férias. E é ruim, né,
porque a gente nem sabe responder. Então eu questionei o Prefeito que pessoas que gostariam de ganhar os 20%
de desconto, mas só vão conseguir pagar no início do mês, ele me falou: avisar as pessoas que passem na
Prefeitura, que vai ser dado o desconto. E na hora eu respondi que. se fosse pra pedir pra ela, ninguém vai pedir. E
depois eu dei a resposta pra certas pessoas. Mas aí eu respondi q..que o Sr. me colocou, que era pra ir direto com o
Sr. e que essas pessoas iriam ter o desconto." comentou ainda, que acredita que não é justo, se o munícipe recebe
dia 05, dia 06, ele ficar sem o desconto, porque ele não tenho esse dinheiro, mas gostaria de pagar todo. A
vereadora comentou que várias pessoas lhe perguntaram se realmente a data de vencimento iria ser no dia 29, e a
vereadora respondeu que sim. E, orientou os munícipes que fossem até a Prefeitura e falassem diretamente com o
Sr. Prefeito, que vai ser dado o desconto. A vereadora comentou que está muito feliz que o Sr. Prefeito vai trocar a
data de vencimento. A vereadora falou ainda que trouxe o recibo porque conhece essa pessoa muito bem. E
mesmo que fosse para a vereadora, comentou que é uma cidadã, com todos os direitos. Mas que estava realmente
pedindo para outra pessoa. Acredita que os vereadores tem que levar os problemas ao conhecimento do Prefeito.
Finalizou deixando seu agradecimento ao Sr. Prefeito e dizendo que está muito feliz que a data será alterada e
repassará à população. O vereador Flávio falou que esteve participando da missa, que achou bom que a missa foi
transmitida pela rádio, para levar uma palavra de fé para dar um conforto às famílias. O vereador aproveitou a
oportunidade e agradeceu a um pedido que havia sido feito anteriormente, da reforma do ginásio, que foi atendido.
O vereador Jonas parabenizou o Município pelos 32 anos, a nós montaurienses. O vereador perguntou ao Sr.
Prefeito sobre o valor que ia vir para o controle do Coronavírus, se já foi depositado? Em resposta, o Sr. Prefeito
falou que ainda não veio nada, que está aguardando. E falou sobre como esse dinheiro será utilizado. E sobre uma
reunião que teve com os Municípios da região. Concluiu falando que quando o valor virá, será repassado para os
vereadores. A Sr' Presidente falou que o Sr. Prefeito é muito prestativo. E, parabenizou o Município pelos 32 anos
de emancipação político-administrativo e que participou da missa. A Sr" presidente respondeu ao questionamento
da vereadora Maria Salete sobre a renda per capita e o questionamento do vereador Girlei sobre o cheiro de
esterco. A Sr" Presidente falou sobre a questão da água, pois algumas pessoas estão desperdiçando. O Sr. Prefeito
pediu para que ligue na Prefeitura e que passem os nomes, para que providências sejam tomadas. Todos os
vereadores agradeceram a presença do Sr. Prefeito Jairo Roso. Por fim, como ninguém mais fez uso da palavra, a
Sr" Presidente sob a proteção de Deus, deu por encerrada a sessão.
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